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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°557/2020.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y  al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas con treinta minutos del día trece de agosto del dos mil veinte, sesiona de forma presencial y virtual,  en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.  
MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.  SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.  
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;  MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.   REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 556/2020.   Se revisó y se aprobó el Acta número 556/2020, de fecha treinta de julio del dos mil veinte.   4. MINUTO DE SILENCIO POR EL DECESO DEL SEÑOR CARLOS ANTONIO FIGUEROA, HERMANO DEL DOCTOR WILLIAM ERNESTO MEJÍA FIGUEROA, MIEMBRO DEL CONSEJO DIRECTIVO, REPRESENTANTE DEL SECTOR GOBIERNO.    El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, informó sobre el reciente deceso del Señor Carlos Antonio Figueroa, hermano del Doctor William Ernesto Mejía, Miembro del Consejo Directivo, por lo que en memoria  del Señor Carlos Antonio Figueroa, el Consejo Directivo guardó un minuto de silencio y se expresó las condolencias y muestras de aprecio al Doctor William Mejía.   El Doctor Mejía agradeció a cada uno de los Señores Miembros del Consejo Directivo, las muestras de solidaridad expresadas. 5. PRESENTACIÓN SOBRE CONCEPTUALIZACIÓN, DIAGNÓSTICO Y DISEÑO DE LA HOJA DE RUTA PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE UN MARCO NACIONAL DE CUALIFICACIONES EN EL SALVADOR, EN EL MARCO DEL COMPONENTE DE CAPITAL HUMANO FOMILENIO II.   El Ingeniero Jorge Echegoyen, Coordinador de la Unidad de Planificación Estratégica, presentó al Consejo Directivo,  a las Señora Liliana González, Coordinadora Técnica y a la Señora Rafaella Sarroca, Coordinadora General del proyecto de la consultoría: “Elaboración de la Hoja de Ruta del Marco Nacional de Cualificación de El Salvador”, a cargo de la Unión Temporal Imagina Qualificar, en el marco del componente de Capital Humano de FOMILENIO II.   Al respecto, el Licenciado Montenegro dio la bienvenida a las señoras González y Sarroca y demás equipo técnico que les acompañaba. La Señora Liliana González procedió a presentar virtualmente al Consejo Directivo el proyecto  CONCEPTUALIZACIÓN, DIAGNÓSTICO Y DISEÑO DE LA HOJA DE RUTA PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE UN MARCO NACIONAL DE CUALIFICACIONES EN EL SALVADOR.    En la presentación detallaron entre otros: concepto y utilidad de los Marcos de Cualificaciones, su proceso de construcción, sus etapas y los respectivos productos de la consultoría; la estructura  del Marco, los problemas a los que apunta, sus diferentes objetivos, principios, funciones, atributos, dimensiones, subdimensiones y una propuesta de matriz del Marco Nacional de Cualificaciones de El Salvador con una metodología para su futuro poblamiento.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Señoras González y Sarroca.  Finalmente el Licenciado Montenegro, agradeció por la presentación realizada a la Señora Liliana González, representante de la Unión Temporal Imagina Qualificar.   6.  INFORME FINANCIERO DEL  VEINTIUNO DE JULIO AL DIEZ DE AGOSTO DEL DOS MIL VEINTE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde al período del veintiuno de julio al diez de agosto de dos mil veinte y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del once al veinticuatro  de agosto de dos mil veinte, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al diez  de agosto de dos mil veinte, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo correspondientes al período del dieciocho al veintisiete de agosto de dos mil veinte; además, presenta el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del veintiuno de julio al diez de agosto de dos mil veinte (Anexo IV) y la proyección de estos al veintisiete de agosto de dos mil veinte (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2020. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil veinte, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después de su análisis, los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2397-08-2020.  A. Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo Número uno, para el período del dieciocho al veintisiete de agosto de dos mil veinte, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de UN MILLON SETECIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES (US$1,700,000.00), (Anexo V); 2) Cancelación de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de TRESCIENTOS CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$350,000.00), (Anexo VI).   B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7.  ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA Y UNO DE JULIO DE DOS MIL VEINTE Y DOS MIL DIECINUEVE.    El Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo, los Estados Financieros del mes de julio del dos mil veinte y dos mil diecinueve.   Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.   8. SOLICITUD DEL INICIO DEL PROCESO POR BOLSA PARA LA CONTRATACIÓN DE SUSCRIPCIONES DE LA HERRAMIENTA DE OFFICE 365.   El Licenciado Carlos Castillo, Gerente de Tecnologías de la Información y el Licenciado José Tito Sigüenza, Gerente de la UACI, presentaron respectivamente al Consejo Directivo la SOLICITUD DEL INICIO DEL PROCESO POR MERCADO BURSÁTIL PARA LA CONTRATACIÓN DE SUSCRIPCIONES DE LA HERRAMIENTA DE OFFICE 365. En la presentación detalló entre otros:  Agenda, contexto, elementos considerados en la visión institucional, identificación de necesidades, comparativo entre office 365 vs Google Suite, proyección de crecimiento de almacenamiento institucional, análisis económico y recomendación y en virtud de la aprobación del Consejo la SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DE CIENTO DOCE SUSCRIPCIONES DE LA HERRAMIENTA DE OFFICE 365 MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL: Marco regulatorio aplicable, procedimiento, documentación requerida para evaluación de ofertas, criterios de evaluación técnica, especificaciones de compra del boletín y solicitud al Consejo Directivo.   La solicitud de contratación de suscripciones ha sido fundamentada técnicamente, analizando la visión institucional sobre el uso de Tecnologías de la Información que contribuyan a la transformación digital, considerando principalmente criterios de seguridad con que éstas cuenten y el apoyo en la productividad de la organización.   Por lo anterior, se destacan a continuación las características y ventajas técnicas de la plataforma Office 365: (a) Microsoft 365 Business incluye la protección contra amenazas avanzada (ATP) de Office 365, un servicio de filtrado de correo electrónico basado en la nube; (b) Puede usar las directivas de prevención de pérdida de datos (DLP) para identificar y administrar información confidencial; (c) Evitar el uso compartido accidental de información confidencial; (d) Visualización de informes de DLP con contenido que coincida con las directivas DLP de su organización; (e) Administración centralizada de Office trescientos sesenta y cinco de dispositivos móviles (laptops); (f) Administración de cuentas de correo inactivos (cuando el personal se retira), (g) factibilidad de implementar directivas de alerta para control de documentos confidenciales; (h) Herramienta diseñada para el trabajo colaborativo; (i) Compartir y editar documentos al mismo tiempo; (j) Facilidad para compartir archivos y carpetas por parte de usuarios; (k) Disponibilidad de información desde cualquier lugar y dispositivo; (l) Actualización continua de la versión de Office; (m) Permite contar con acceso a las aplicaciones de Word, Excel y Power Point desde un navegador web; (n) Disponibilidad de contar con  1Tb(Terabyte) de espacio de almacenamiento por usuario en la nube y (ñ) Poder contar con Intranet y sitios seguros dentro de la institución.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por los Licenciados Castillo y Sigüenza.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 2294-12-2019, de Sesión número 524/2019, de fecha cinco de diciembre del dos mil diecinueve, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para la contratación de ciento doce  Suscripciones de la Herramienta de Office 365, a partir de Septiembre de dos mil veinte por un periodo de doce meses, por un monto de hasta TREINTA Y CINCO MIL CON 00/100 DÓLARES ($35,000.00), VÍA MERCADO BURSÁTIL.   Después del análisis correspondiente al Consejo Directivo y tomando en cuenta la recomendación y análisis de la administración, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2398-08-2020.  A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos, literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para la contratación de ciento doce Suscripciones de la Herramienta de Office 365, a partir de Septiembre de dos mil veinte por un periodo de doce meses, mediante Mercado Bursátil,  por un monto de hasta TREINTA Y CINCO MIL CON 00/100 DÓLARES (US$35,000.00).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  9.  INFORME DE EJECUCIÓN DEL PROGRAMA DE FORMACIÓN  DEL MES DE JULIO Y ESTRATEGIA DE EJECUCIÓN PARA EL MES DE AGOSTO DOS MIL VEINTE.   Se presentó al Consejo Directivo el INFORME DE EJECUCIÓN DE PARTICIPACIONES E INVERSIÓN EN LOS DIFERENTES PROGRAMAS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA EL MES DE JULIO Y LA PROPUESTA DE METAS Y ESTRATEGIA DE EJECUCIÓN PARA EL MES DE AGOSTO DOS MIL VEINTE.  En la presentación se detallaron entre otros: características de ejecución de acciones formativas en el mes de julio, contexto y capacidad instalada de proveedores para hacer frente a la ejecución y las diferentes modalidades de formación utilizadas.    Además, el Ingeniero Jorge Echegoyen, Coordinador de la Unidad de Planificación Estratégica, presentó un resumen de metas y ejecución (participaciones e inversión) de INSAFORP para el mes de julio del dos mil veinte, las cuales fueron presentadas también por tipo de población y por modalidad de ejecución. Acto seguido, las Gerencias/Unidad que ejecutan acciones formativas presentaron de manera específica sus cuadros y resultados de ejecución de participaciones e inversión del mismo mes. Es importante mencionar que las Gerencias de Formación Continua, Gerencia de Formación Inicial, Centro de Formación Profesional de INSAFORP en San Bartolo y la Unidad de Formación a Distancia, también dieron a conocer un análisis FODA de la experiencia de ejecución del mes de julio en este nuevo contexto, logrando concluir como reforzar y mejorar la estrategia de ejecución para agosto dos mil veinte, ante lo cual se presentaron las metas ajustadas para el mes de agosto (número de participantes e inversión).   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por cada uno de los Gerentes y Coordinadores.    Finalmente el Consejo Directivo dio por recibida la presentación.   10.  PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DEL PROCESO DE EVALUACIÓN DE   CONTRATACIÓN  DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA POR LIBRE GESTIÓN DEL "ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE IMPACTO DEL PROGRAMA HÁBIL TÉCNICO PERMANENTE, EJECUTADO DURANTE EL AÑO DOS MIL DIECISIETE".   El Licenciado Juan Carlos Escobar, Técnico de  la Unidad de Investigación y Estudios de Formación Profesional, presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DEL PROCESO DE EVALUACIÓN DE CONTRATACIÓN  DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA POR LIBRE GESTIÓN DEL  "ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE IMPACTO DEL PROGRAMA HÁBIL TÉCNICO PERMANENTE, EJECUTADO DURANTE EL AÑO DOS MIL DIECISIETE", cuyo inicio del  proceso por Libre Gestión fue aprobado en Sesión número 553/2020, de fecha nueve de julio del dos mil veinte, mediante Acuerdo número 2389-07-2020.    Al respecto, el Licenciado Escobar presentó los resultados del Proceso por Libre Gestión, que contiene entre otros: Marco General, objetivo general de la evaluación de impacto, detalle de Consultores invitados y ofertantes, resultados del proceso de evaluación, criterios de evaluación, resultados de la evaluación técnica y propuesta de recomendación.   Los Directores del Consejo Directivo solicitaron ampliación sobre algunos aspectos, los cuales fueron atendidos el Licenciado Escobar.     Finalmente el Consejo Directivo dio por recibida la presentación de los resultados en referencia y después del análisis de los diferentes elementos y fundamentados en la recomendación de la Comisión Evaluadora de Ofertas, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2399-08-2020.  A. Con base a los resultados del proceso de evaluación y a lo señalado en el Artículo sesenta y tres, sobre la libre gestión, de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, se autoriza a cerrar el presente proceso para la contratación del "ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE IMPACTO DEL PROGRAMA HÁBIL TÉCNICO PERMANENTE, EJECUTADO DURANTE EL AÑO 2017".   B.  Autorizar a la Administración para que realice las gestiones correspondientes para promover un nuevo proceso, previo a la revisión e incorporación en los Términos de Referencia de las recomendaciones realizadas por el Consejo Directivo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número quinientos cincuenta y siete, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con cincuenta y cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°558/2020.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y  al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas con treinta minutos del día veinte de agosto del dos mil veinte, sesiona de forma presencial y virtual,  en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado  Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.    MIEMBROS SUPLENTES: Señor  Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL.    MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciado  Marvin Humberto Juárez López.  MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA.   MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros  Concejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2. LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 557/2020.  Se revisó y se aprobó el Acta número 557/2020, de fecha trece de agosto del dos mil veinte.  4. INFORME EJECUTIVO DEL DOCE AL VEINTE DE AGOSTO DEL DOS MIL VEINTE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del  doce al veinte de agosto del dos mil veinte.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5. PROPUESTA   DE   NOMBRAMIENTO   DE   COMITÉ   TÉCNICO PARA   LA ELABORACIÓN DEL PROYECTO DEL PLAN OPERATIVO Y FORMULACIÓN DEL PRESUPUESTO DOS MIL VEINTIUNO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Mayora, Gerente Financiero, presentaron al Consejo Directivo propuesta de nombramiento del Comité Técnico para la formulación del Proyecto de Presupuesto y del Plan Operativo del INSAFORP año dos mil veintiuno, cuyo propósito es el dar fiel cumplimiento a las normas determinadas en la Política Presupuestaria recibida por INSAFORP de la Dirección General del Presupuesto con fecha diecisiete de agosto del dos mil veinte.   El Ingeniero Carlos Gómez, propone que el Comité para la Elaboración del Proyecto de Presupuesto y Plan Operativo de INSAFORP dos mil veintiuno, se integre por los siguientes Miembros: Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, Ingeniero Jorge Alberto Echegoyen Yanes, Coordinador de la Unidad de Planificación, Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, Ingeniera Suyapa Marroquín Ortez, Gerente de Formación Inicial, Arquitecto Nicolás Arteaga, Gerente del CFP en San Bartolo, Licenciada Karlina Calderón de Maceda, Gerente de Recursos Humanos, Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, Licenciado Milton Ciudad Real, Jefe de la Unidad del Presupuesto, Licenciado César Augusto Peña, Auditor Interno y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero.   Posteriormente, el Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente del Consejo Directivo, leyó correspondencia suscrita por el Ministro de Hacienda en la cual se solicita que el Proyecto de Presupuesto dos mil veintiuno de INSAFORP, sea igual o menor que el del dos mil veinte, y su formulación sea con criterios de racionalidad, austeridad y disciplina en el gasto, a esto último el Licenciado Montenegro afirmó que los presupuestos de la Institución siempre se han formulado bajo dichos criterios.   En relación a la fecha propuesta por el Ministerio de Hacienda para la entrega del Proyecto de Presupuesto, el Licenciado Montenegro explicó que, a propuesta de la administración se solicitará prórroga para la presentación del Proyecto de Presupuesto, con el propósito que cuya formulación cuente con el plazo razonable de análisis para su aprobación.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Mayora.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2400-08-2020.  A. Nombrar el Comité Técnico para la elaboración del Proyecto Presupuesto y del Plan Operativo del INSAFORP dos mil veintiuno, integrado por el Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, Ingeniero Jorge Alberto Echegoyen Yanes, Coordinador de la Unidad de Planificación, Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, Ingeniera Suyapa Marroquín Ortez, Gerente de Formación Inicial, Arquitecto Nicolás Arteaga, Gerente del CFP en San Bartolo, Licenciada Karlina Calderón de Maceda, Gerente de Recursos Humanos, Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, Licenciado Milton Ciudad Real, Jefe de la Unidad del Presupuesto, Licenciado César Augusto Peña, Auditor Interno y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero.  B. El Consejo Directivo instruye al Comité Técnico para que el proceso de elaboración del Proyecto del Plan Operativo y del Presupuesto del INSAFORP dos mil veintiuno, corresponda a los fundamentos legales y técnicos emitidos por la Dirección General del Presupuesto y al marco legal y técnico aplicable al INSAFORP. C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.  PRESENTACIÓN DE INFORME DE AUDITORÍA DE LAS VISITAS IN SITU SEGUNDO TRIMESTRE DOS MIL VEINTE.     
El Licenciado César Augusto Peña, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA DE LAS VISITAS IN SITU DE ACCIONES FORMATIVAS DEL SEGUNDO TRIMESTRE DEL DOS MIL VEINTE, correspondiente al período del primero de abril al treinta de junio de dos mil veinte,  en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna Modificado aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil veinte.  En la presentación detalló entre otros: Objetivos de la auditoría, proceso de comunicación, universo de auditoría, matriz de riesgos identificados, acciones formativas auditadas y resultados obtenidos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.   Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2401-08-2020.  A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORÍA DE LAS VISITAS DE ACCIONES FORMATIVAS DEL SEGUNDO TRIMESTRE DEL DOS MIL VEINTE, correspondiente al período del primero de abril al treinta de junio de dos mil veinte y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.  B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7.  PRESENTACIÓN DE INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS CONVENIOS INSTITUCIONALES.  El Licenciado César Augusto Peña, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS CONVENIOS INSTITUCIONALES, correspondientes al período comprendido  del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna Modificado aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil diecinueve.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, Objetivos de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada, resultados obtenidos.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.   Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2402-08-2020.  A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS CONVENIOS INSTITUCIONALES, correspondientes al período comprendido  del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.  B.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8. PRESENTACIÓN DE INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN AL PROGRAMA EMPRESA CENTRO.  El Licenciado César Augusto Peña, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN AL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve, en  cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna Modificado aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil diecinueve.   En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, Objetivos de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada, resultados obtenidos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.    Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2403-08-2020.  A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN AL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.  B.  Encomendar a la administración realizar todas las acciones necesarias para el cumplimiento de las recomendaciones de Auditoría Interna.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 9. PLAN DE ACCIÓN PARA ATENDER RECOMENDACIONES DENTRO DE LA AUDITORÍA DE LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DEL PROGRAMA EMPRESA CENTRO.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial,  quien está relacionado con  las recomendaciones en el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN AL PROGRAMA EMPRESA CENTRO correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve, presenta al Consejo Directivo el PLAN DE ACCIÓN PARA ATENDER RECOMENDACIONES DENTRO DE LA AUDITORÍA DE LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DEL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, en al cual detalló entre otros: Nombre de la Observación,  Actividades realizadas para mitigar la observación, Avance y fecha de realización.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Marroquín y dieron por recibido el Plan en referencia. 10. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL PARA AMPLIACIÓN DE OFERTA DE COMPRA N°63–FORMACION CONTINUA. La Ingeniera Susan Cano, Coordinadora de la Unidad de Formación a Distancia, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 531/2020, de fecha treinta de enero del dos mil veinte, mediante Acuerdo número 2326-01-2020, se aprobó la compra de participaciones para el Programa de Formación a Distancia, para atención a trabajadores.   Al respecto, la Ingeniera Cano, presenta al Consejo Directivo SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL PARA AMPLIACIÓN DE OFERTA DE COMPRA N° 63 “Programa de Formación a Distancia, para atención a trabajadores”.   En la presentación detalló entre otros: Situación actual sobre los programas de formación en línea, programas de formación en línea, ejecución al mes de julio, Formación Continua Solicitud de ampliación de monto: criterios para la ampliación, ejecución de formación continua y solicitud al Consejo Directivo.   La solicitud anterior se fundamente legalmente de acuerdo a lo establecido en el artículo dos literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, LACAP, en relación con el Articulo diecisiete de la Ley de Bolsas de Productos y Servicios y Artículo cuarenta y siete del Reglamento de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., autorizado por el Banco Central de Reserva de El Salvador, en Sesión No. CN-11/2012 y artículos ochenta y dos y ochenta y tres del Instructivo de Operaciones y Liquidaciones de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. de C.V. y Circular No. 02/2018 emitida por la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., de acuerdo a los cuales, en lo pertinente regulan, que cualquier modificación a las condiciones detalladas en los contratos de compraventa y sus anexos, ya sea de incrementos o disminuciones a las cantidades a entregar, deberá formalizarse a través de una adenda que emitirá la Bolsa y que los Puestos de Bolsa involucrados deberán firmar voluntariamente para certificar su conformidad y la de los clientes, con respecto a los cambios y que se admitirán incrementos en cantidades contratadas en los contratos de compraventa en un porcentaje que no sea mayor al treinta por ciento, de acuerdo a las justificaciones que presente el Puesto de Bolsa que representa al cliente comprador. Cualquier porcentaje mayor al treinta por ciento será autorizado por la Junta Directiva.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Cano y emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2404-08-2020.  A. Autorizar la adenda para el incremento del monto de los Contratos negociados en Mercado Bursátil, derivados de la Oferta de Compra Número sesenta y tres  Programa de Formación a Distancia, para atención a trabajadores, según el siguiente detalle:

	OFERTA
	CONTRATO
	PROVEEDOR /  O-63
	MONTOS

	63
	26966
	GLOBAL EDUCATION ACADEMY
	$   70,000.00 

	63
	26971
	REGAL PRODUCTS INTERNATIONAL
	$   70,000.00 

	63
	26969
	SERVICIOS EDUCATIVOS 
	$   61,946.90 

	63
	26972
	ACADEMIA INTERNACIONAL
	$   50,000.00 

	63
	26970
	ESCUELA SUPERIOR DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS
	$   44,247.79 

	63
	26968
	PROGRAMAS DE DESARROLLO E INNOVACIÓN
	$   50,000.00 

	63
	27024
	CÁMARA OFICIAL ESPAÑOLA
	$   45,000.00 

	63
	27022
	MONICA HERRRERA
	$   39,823.01 

	63
	27021
	UNIVERSIDAD FRANCISCO GAVIDIA
	$   45,000.00 

	
	
	
	$ 476,017.70 


B. Autorizar al Representante Legal la firma de la orden de negociación para la  Adenda de incremento de los Contratos Derivados de la Negociación en Mercado Bursátil Número sesenta y tres, detallados en el literal anterior, por un monto de hasta CUATROCIENTOS SETENTA Y SEIS MIL DIECISIETE CON 70/100 DÓLARES  (US$476,017.70), para el período de  septiembre a noviembre del dos mil veinte.  C.  Autorizar a la administración para que realice los trámites correspondientes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente Acuerdo.  D. Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número quinientos cincuenta y ocho, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con cincuenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.

RICARDO F.J. MONTENEGRO P.
RICARDO ANDRÉS MARTÍNEZ MORALES

SONIA CECILIA JULE DE RIVERA
LUIS ALFREDO CIENFUEGOS ESCALANTE

JORGE ISIDORO NIETO MENÉNDEZ
FRANCISCO JAVIER ARGUETA GÓMEZ

VILMA SARAHÍ MOLINA DE HUEZO
JOSÉ SANTOS GARCÍA CORDÓN

MARÍA ANTONIA RIVERA CLARÁ
JUAN ANTONIO HERNÁNDEZ AGUIRRE

JOSÉ ALFREDO OSORIO MORATAYA
RODOLFO MIRANDA DE JESÚS

MARVIN HUMBERTO JUÁREZ LÓPEZ
HERMELINDO RICARDO CARDONA ALVARENGA

WILLIAM ERNESTO MEJÍA FIGUEROA   

CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENÍTEZ
INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°559/2020.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y  al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día veintiséis de agosto del dos mil veinte, sesiona de forma presencial y virtual,  en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.,   Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   
MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA:  Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA.   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.   DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. PRESENTACIÓN SOBRE EL SISTEMA GENERAL DE CERTIFICACIÓN DE COMPETENCIAS DE EL SALVADOR “ESTRUCTURAS ORGANIZATIVAS, MAPA DE RIESGOS ESTRATÉGICOS Y ACCIONES DE SOSTENIBILIDAD”.   El Ingeniero Jorge Echegoyén, Coordinador de la Unidad de Planificación Estratégica, presentó al Consejo Directivo,  al Señor Luciano Strazza, especialista de Políticas Públicas y Laura Iglesias, Coordinadora del Proyecto por parte del Consorcio para el Desarrollo Internacional en Educación – CIDE, por sus siglas en inglés, quienes harán al Consejo Directivo una presentación sobre el SISTEMA GENERAL DE CERTIFICACIÓN DE COMPETENCIAS DE EL SALVADOR “ESTRUCTURA ORGANIZATIVA, MAPA DE RIESGOS ESTRATÉGICOS Y ACCIONES DE SOSTENIBILIDAD”.    Al respecto, el Licenciado Montenegro dio la bienvenida al Señor  Strazza y Laura Iglesias, ambos de CIDE, así como a los siguientes invitados, Ingeniero Agustín Martínez y Licenciado Luis Carlos Gómez, el primero como representante de la Junta de Comité Sectorial, en el Consejo de Coordinación de la Educación Técnica y Formación Profesional y el segundo, como representante de uno de los Comités Sectoriales.    A continuación el Señor Lucio Strazza, procedió hacer una presentación al Consejo Directivo con el objetivo de hacer énfasis en varios apartados muy importantes a considerar en la propuesta del SISTEMA GENERAL DE CERTIFICACIÓN DE COMPETENCIAS DE EL SALVADOR. Dichos apartados vitales son: estructura organizativa del sistema (corto, mediano y largo plazo), atributos de las políticas públicas, mapa de riesgos estratégicos en El Salvador (políticos, económicos, técnicos y organizacionales, jurídicos), estrategia de sostenibilidad (política, económica, técnica y organizacional y jurídica).    El Señor Strazza, puntualizó sobre la importancia de considerar y fortalecer las diferentes y posibles acciones de sostenibilidad de la propuesta del sistema general de certificación de El Salvador al corto y mediano plazo.  El Consejo Directivo e invitados, realizaron diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Señor Luciano Strazza y la Señora Laura Iglesias, de igual forma realizaron algunos comentarios, dentro de los cuales e pueden mencionar: (1) El Ingeniero Agustín Martínez, destacó que a su criterio, la principal característica que debe de tener este proyecto es la  unidad de los sectores involucrados, es decir, entidades, instituciones, sectores productivos, ya que esto asegurar la éxito del proyecto. Con relación al tema de los recursos, como uno de los principales problemas, se requiere voluntad política y visión de  política pública de estado, para asegurar su sostenibilidad y (2) Por su parte la Licenciada Sarahi Molina, Directora Propietaria del sector Laboral, consultó sobre la participación de las gremiales empresariales y laborales en este tipo de esfuerzos, ya que es desde esta articulación que  se da la representatividad a estas herramientas de certificación, por otro lado, consideró que es importante que para la sostenibilidad de este tipo de modelos de gestión de Sistemas de Certificación, se requiere el compromiso presupuestario a nivel del presupuesto general de la Nación.  La Señora Laura Iglesias, cerró con la presentación de CIDE, recomendando que se retomen las buenas prácticas que ya se hicieron, con el propósito de avanzar en las bases del modelo que se presentan en la propuesta y deseo suerte en la implementación de proyecto.   Finalmente el Licenciado Montenegro, agradeció al Señor Strazza y la Señora Laura Iglesias, de CIDE, por la presentación realizada en la cual nos dejan la hoja de ruta para continuar trabajando en el proyecto, así como también  agradeció la participación de los invitados, de la Junta de Comité Sectorial y del Comité Sectorial, y de los Directores del Consejo Directivo.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número quinientos cincuenta y nueve, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con treinta  minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.

RICARDO F.J. MONTENEGRO P.
RICARDO ANDRÉS MARTÍNEZ MORALES

SONIA CECILIA JULE DE RIVERA
LUIS ALFREDO CIENFUEGOS ESCALANTE

JORGE ISIDORO NIETO MENÉNDEZ
FRANCISCO JAVIER ARGUETA GÓMEZ

VILMA SARAHÍ MOLINA DE HUEZO
JOSÉ SANTOS GARCÍA CORDÓN

MARÍA ANTONIA RIVERA CLARÁ
JUAN ANTONIO HERNÁNDEZ AGUIRRE

JOSÉ ALFREDO OSORIO MORATAYA
RODOLFO MIRANDA DE JESÚS

HERMELINDO RICARDO CARDONA ALVARENGA
WILLIAM ERNESTO MEJÍA FIGUEROA

CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENÍTEZ 

INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°560/2020.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y  al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas con treinta minutos del día veintisiete de agosto del dos mil veinte, sesiona de forma presencial y virtual,  en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   
MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.    SECTOR LABORAL. MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA.   
MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado  Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   
MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.   DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 558/2020.  Se revisó y se aprobó el Acta número 558/2020, de fecha veinte de agosto del dos mil veinte. 4. INFORME EJECUTIVO DEL VEINTE AL VEINTISIETE DE AGOSTO DEL DOS MIL VEINTE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del veinte al veintisiete  de agosto del dos mil veinte.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  5.  INFORME FINANCIERO  DEL ONCE AL VEINTICUATRO DE AGOSTO DE DOS MIL VEINTE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y la Licenciada Morena Emilia Alvarenga, Técnico II de la Gerencia Financiera, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde al período del once al veinticuatro de agosto de dos mil veinte y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del veinticinco de agosto al siete de septiembre de dos mil veinte, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al veinticuatro de agosto de dos mil veinte, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo correspondientes al período del veinticinco de agosto al catorce de septiembre de dos mil veinte; además, presenta el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del once al veinticuatro de agosto de dos mil veinte (Anexo IV) y la proyección de estos al catorce de septiembre de dos mil veinte (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2020. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del  primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil veinte, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después de su análisis los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2405-08-2020.  A.  Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo Número uno, para el período del  veinticinco de agosto al catorce de septiembre de dos mil veinte, en lo referente a: 1) Apertura de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de DOS MILLONES CIEN MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$2,100,000.00), (Anexo V); 2) Cambio en las inversiones financieras en la semana del diecinueve al veinticinco de agosto. Originalmente se autorizó cancelar un Certificado de Depósito en Banco Atlántida siendo el cambio renovarlo a ciento ochenta días, al 4.20%; la razón del cambio es que no se necesitaron los recursos a la fecha de su vencimiento (Anexo VI). B.Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.  PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DE LICITACIÓN PÚBLICA 05/2020 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS EN LA CATEGORÍA DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL 2° CONVOCATORIA”.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua y la Licenciada Catharine Elizabeth Martínez, ,Coordinadora de la Comisión Evaluadora, realizaron una presentación al Consejo Directivo sobre los resultados de la LICITACIÓN PÚBLICA 05/2020 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS EN LA CATEGORÍA DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL SEGUNDA CONVOCATORIA”, cuyas bases fueron aprobadas en Sesión número  552/2020, de fecha dos de julio del dos mil veinte, Acuerdo Número 2386-07-2020.  En la presentación detalló entre otros: objeto de la Licitación, grupo meta, servicios requeridos, resultados del proceso, integrantes de la Comisión Evaluadora, criterios de evaluación, criterios de evaluación técnicos/ofertas que fueron adjudicadas en la LP-03/19, y nuevos ofertantes; criterios de adjudicación, criterios de adjudicación/tabla de adjudicación en porcentaje, datos generales de la adjudicación, tipos de ofertas recibidas, resultados/ verificación legal, resultados /evaluación financiera, resultados/evaluación técnica ofertantes jurídicos, resultados/ evaluación técnica ofertantes naturales, resultados/evaluación técnica, resultados/evaluación económica, adjudicación en la categoría ofertada, adjudicada en la categoría de seguridad y salud ocupacional  y propuesta de adjudicación.    En este sentido, el Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo, que también se  cuenta con los dos informes, tanto de Auditoria Interna como de la Gerencia Legal, en los cuales concluyen que el proceso se ha realizado de acuerdo con lo establecido en las bases de licitación.   El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos puntos los cuales fueron atendidos por la Licenciada Ocampo y la Licenciada Martínez.   Finalmente, el Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, agradeció a los integrantes de la Comisión Evaluadora por el trabajo realizado en el proceso de evaluación de las ofertas en la presente licitación.   Por lo anterior, el Consejo Directivo,  fundamentados en la propuesta de la Comisión Evaluadora, emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°2406-08-2020.   A. Adjudicar, de conformidad a las atribuciones conferidas en el Artículo dieciocho de la LACAP y fundamentados en la recomendación de la Comisión Evaluadora de Ofertas de la LICITACIÓN PÚBLICA 05/2020 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS EN LA CATEGORÍA DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL, 2° CONVOCATORIA”, de acuerdo al detalle siguiente:

	NOMBRE DEL OFERENTE
	HORAS ADJUDICADAS
	MONTO ADJUDICADO

	ARTURO ANTONIO CIENFUEGOS VELASQUEZ
	800
	 $      54,000.00 

	CENTRO INTEGRAL DE ASESORIA Y DESARROLLO EMPRESARIAL, S.A. DE C.V. - CIADE, S.A. DE C.V.
	780
	 $      51,246.00 

	DESARROLLO GLOBAL, S.A. DE C.V. - DEGL, S.A. DE C.V.
	676
	 $      45,021.60 

	ENILSON MAXIMILIANO TEJADA ZALDAÑA
	640
	 $      48,960.00 

	CONSULTORIA PARA EL DESARROLLO  HUMANO, PRODUCTIVIDAD  Y LA SALUD LABORAL, R. A. ESQUIVEL Y COMPAÑÍA - CODEHPSAL, R.A. ESQUIVEL Y CIA.
	624
	 $      42,120.00 

	WILFREDO MOLINA MENDOZA
	600
	 $      40,500.00 

	JOSÉ ALFREDO MONGE HERRERA
	600
	 $      43,200.00 

	CONSULTORES INTEGRALES-FORMADORES, S.A. DE C.V. - COINFOR, S.A. DE C.V. 
	546
	 $      36,855.00 

	ROMEL GIOVANNI CUESTAS PACHECO
	528
	 $      35,164.80 

	DANY ERNALDO MARTINEZ PEREZ
	500
	 $      36,000.00 

	UNIVERSIDAD POLITECNICA DE EL SALVADOR - UPES
	494
	 $      33,345.00 

	SERVICIOS DE PREVENCION DE RIESGO OCUPACIONALES, S.A. DE C.V. - SEPROMED, S.A. DE C.V.
	468
	 $      31,590.00 

	CONSULTORES EN SISTEMAS EMPRESARIALES, S. A. DE C. V. - COSEM, S.A. DE C.V.
	442
	 $      32,619.60 

	JUAREZ & AUFFRET ASESORES DE EMPRESAS, S.A. DE C.V.
	416
	 $      33,696.00 

	LEON LISANDRO MILIAN DUEÑAS 
	400
	 $      28,800.00 

	ASESORES PROFESIONALES EN SALUD Y SEGURIDAD INDUSTRIAL, S.A. DE C.V. - APROSSI, S.A.D E C.V.
	390
	 $      26,325.00 

	FORMACION EMPRESARIAL RS, S.A. DE C.V.
	364
	 $      24,570.00 

	WULIAN ALEXANDER De LEON RIVAS
	350
	 $      23,625.00 

	LUIS ROGELIO MIRANDA KHALIL
	240
	 $      16,200.00 

	ELIOTY GIUSEPPE REYES CARRANZA
	240
	 $      18,360.00 

	TOTAL ADJUDICADO
	10,098
	 $    702,198.00 


B. Autorizar al Representante Legal para que firme los contratos hasta por un monto de SETECIENTOS DOS MIL CIENTO NOVENTA Y OCHO CON 00/100 DÓLARES (US$702,198.00) y los documentos respectivos, así como cualquier modificación en cuanto a ampliación de plazo, prórroga u otra condición que no se refiera a incrementar el monto autorizado.  Asimismo para que se pueda admitir cualquier recurso que se interponga en virtud del proceso de la licitación.    C. 
Autorizar a la administración para que continúe con el proceso que establece la LACAP para su comunicación, contratación e inicio de ejecución de los servicios adjudicados.  D. Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.    7.  SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA LA COMPRA DE CURSOS EN LÍNEA POR MEDIO DE MERCADO BURSÁTIL PARA ATENDER A JÓVENES, PERSONAS VULNERABLES Y DESEMPLEADOS.  La Ingeniera Susan Cano, Coordinadora de la Unidad de Formación a Distancia, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA LA COMPRA DE CURSOS EN LÍNEA POR MEDIO DE MERCADO BURSÁTIL PARA ATENDER A JÓVENES, PERSONAS VULNERABLES Y DESEMPLEADOS.  En la presentación detalló entre otros: Objetivo, población beneficiaria, ejecución de inicial dos mil veinte, criterios para la selección de proveedores, cursos más demandados, ejecución de formación inicial y solicitud al Consejo Directivo.  El Consejo Directivo realizó diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Cano, una de las consultas se refirió a las estrategias o acciones que se estén realizando desde el INSAFORP para la atención de este tipo de población, ya que por su condición, por lo general se les dificulta la conectividad o no cuentan con las competencias digitales básicas para esta modalidad de formación. Por su parte el Licenciado Montenegro, Presidente, comentó que se están diseñando junto con los Centros de Formación nuevas modalidades, que consideran los perfiles de esta población, para atenderles mediante procesos formativos, los cuales estarían ejecutando de forma piloto para su validación y escalamiento. En el mismo sentido, el Licenciado Montenegro se refirió a la experiencia en el país de Panamá en donde se ha dispuesto el acceso a internet sin costo para la población, para fines educativos, lo cual contribuye a facilitar el acceso a plataformas en línea para la formación. Por lo anterior, el Licenciado Ricardo Cardona, Director Propietario por el Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología, se refirió a que tienen conocimiento que la Secretaria de Innovación está avanzando en estrategias orientadas a facilitar el acceso a internet mediante los operadores locales de telecomunicaciones.  Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo N°2294-12-2019, de Sesión número 524/2019, de fecha cinco de diciembre del dos mil diecinueve, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de participaciones para formación en la Modalidad e-learning, por un monto de hasta SEISCIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES (US$600,000.00).   Después del análisis correspondiente al Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2407-08-2020.  A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos, literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de participaciones para formación en la Modalidad e-learning, por un monto de hasta SEISCIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES (US$600,000.00), para ejecutarse en el período de septiembre a diciembre del dos mil veinte.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  8.  SOLICITUD DE AUTORIZACION PARA SOLVENTAR OBSERVACIONES AL PROTOCOLO DE SEGURIDAD SANITARIA Y CONTENCIÓN DE COVID-19 DEL  CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE INSAFORP, POR PARTE DEL MTPS.  La Licenciada Karlina Calderón, Gerente de Recursos Humanos, presentó al Consejo Directivo, SOLICITUD DE AUTORIZACION PARA SOLVENTAR OBSERVACIONES AL PROTOCOLO DE SEGURIDAD SANITARIA Y CONTENCIÓN DE COVID-19 DEL  CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE INSAFORP, POR PARTE DEL MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL.  En la presentación detalló entre otros: Resolución del Ministerio de Trabajo y Previsión Social, Contenido del Protocolo de Seguridad Sanitaria y Contención de COVID-19 del CFP de INSAFORP en San Bartolo, Incorporación de medidas de prevención a implementar y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Calderón.   Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo, emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2408-08-2020.   A. Autorizar solventar las observaciones realizadas por el Ministerio de Trabajo y Previsión Social al Protocolo de Seguridad Sanitaria y Contención COVID 19 – Centro de Formación Profesional de INSAFORP en San Bartolo.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   9. MODIFICACIÓN DEL FONDO CIRCULANTE DE CAJA CHICA, PARA CUBRIR GASTOS URGENTES EN EFECTIVO (CAJA CHICA).   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente de INSAFORP, informó que los gastos urgentes del Fondo Circulante de Caja Chica de INSAFORP en Santa Elena son treinta y cinco con 00/100 dólares (US$35.00) desde el año dos mil cuatro y en el Centro de Formación Profesional de INSAFORP en San Bartolo de cincuenta con 00/100 dólares  (US$ 50.00) desde el año dos mil trece, y que por el tiempo transcurrido había que actualizarlos.   Como antecedente se menciona que mediante Acuerdo número 370-09-2004 de fecha nueve de septiembre de dos mil cuatro el Consejo Directivo autorizó aumentar el Fondo Circulante de Caja Chica de INSAFORP en Santa Elena a dos mil con 00/100 dólares (US$2,000.00) para cubrir gastos urgentes en efectivo no mayores de treinta y cinco con 00/100 dólares (US$35.00) en cada caso y mediante Acuerdo 866-01-2014 de fecha treinta de enero de dos mil catorce, se autorizó un Fondo de Caja Chica para el Centro de Formación de INSAFORP en San Bartolo, se creó dicho fondo en US$500.00 para atender gastos urgentes en efectivo y tales gastos no podrían ser superiores a cincuenta con 00/100 dólares (US$50.00).  Por lo anterior y considerando la inflación acumulada a esta fecha, así como el crecimiento en infraestructura y operaciones de la institución, y para atender gastos urgentes, se considera que los montos para dichos gastos se aumenten a US$100.00 para ambas cajas chicas.  El Consejo Directivo después de diversas consultas y del análisis correspondiente consideró necesario que los montos para gastos urgentes, tanto de Santa Elena como en el CFP en San Bartolo deben ser de ciento cincuenta con 00/100 dólares (US$150.00) en cada caso, siguiendo la normativa correspondiente en el marco del control interno para su implementación.   Por lo anterior el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2409-08-2020.   A. Autorizar a partir de esta fecha, con base a lo establecido en los artículos uno de la Ley de Formación Profesional y setenta  del Reglamento de la Ley de Formación Profesional,  que los gastos urgentes en efectivo del Fondo Circulante de Caja Chica en Santa Elena y el Centro Profesional de INSAFORP en San Bartolo, no podrán ser mayores a CIENTO CINCUENTA DÓLARES (US$150.00), en cada caso y serán autorizados conforme lo establecido en el “Procedimiento para el uso del Fondo Circulante de Caja Chica”, documento aprobado en cumplimiento a lo establecido por Ley.  B.  Autorizar la modificación a la normativa aplicable conforme a lo autorizado en el presente  acuerdo. C.  Se encomienda a la administración, hacer del conocimiento a los entes correspondientes.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número quinientos sesenta, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con cincuenta y cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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